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Ratni zločin protiv civilnog stanovništva
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Kazneno djelo čl. 120 st. 1 OKZRH

Optuženi: Marko Carević i Ljuban Linta, sudi mu se in absentia

Predsjednica sudskog vijeća: Ika Šarić

Opis kaznenog djela:

Optuženi  Marko  Carević  tereti  se  za  smrt  83-godišnjeg  Ivana  Grgića  u  mjestu  Kablar
početkom  listopada  1991.,  kada  je  bio  zapovjednik  voda  čete  teritorijalne  obrane  SAO
Krajine.  Tada  je  navodno  dvije  godine  mlađem vojniku,  drugooptuženom Ljubanu  Linti,
zapovjedio ubojstvo starca kojega su bili zarobili, što je ovaj i učinio iz vatrenog oružja.

Obrana optuženika

Naveo je da ga je Ranković odredio da bude komandir prvog voda prve čete. Kaže da je
zamolio Rankovića da ga ne šalje u Kablar, jer tamo poznaje ljude, ali mu je rekao da mora, u
protivnom će ga „naštelati“. Mobiliziran je 31.9. ili 1.10.1991. Tijekom jutra su došli neki
ljudi s minobacačima i počeli napad na Kablar. Nije ih poznavao. Poslije 45 minuta pucanja,
naređeno je da se uđe u Kablar. Dobio je naređenje od Marka Bijelića kako da izvede napad.
Ranko Carević je izdao naredbu da se sa civilima postupa humano. Trebalo je pretresti sve
kuće da se vidi ima li ljudi ili naoružanja. Smjestili su se u jednu kuću usred sela i iskopali
rovove. Došla je obavijest  da je ubijen neki djed ispred kuće broj 23 (Ivan Grgić mlađi).
Nađen je ispred kuće, ležao je na leđima, otvorenih usta. Optuženi kaže da je to bio jeziv
prizor. Dva vojnika su pokojnika sahranili, zatrpali u zemlju sa ćebetom, bez sanduka. Tu je
bio i Nikola Nikolić, zadužen za sanaciju bojišta. 7.10., poslije sahrane, bio je na straži. Neko
je došao reći da su Đuro Vlainić i Čadonja (Milić Basara) našli nekog „starog ustašu“. Vlainić
je cijelo vrijeme govorio da ga treba ubiti. Zbog toga se optuženi s njim posvađao. Carević je
izvadio stolice ispred garaže i posjeo djeda da s njim porazgovara. Pitao je djeda zašto je imao
bombu. Rekao je da ju je imao da ubije sebe, jer se bojao da će ga oni tući. Carević ga je
odlučio smjestiti  kod Anđe Kate,  na desnoj  strani  Kablara,  i  rekao mu je  da će  biti  pod
prismotrom jer su takvi običaji rata. Tražio je trojicu da ih pošalje s njim, za koje je mislio da
su ljudi od povjerenja i da neće napraviti neku glupost. Krenuli su do te kuće, djed nije bio
vezan. Okrenuo se i rekao Careviću da mu je hladno, te pitao ima li neku posteljinu tamo gdje
ide. Pitao je i da ode do svoje kuće da uzme svoju posteljinu. Carević mu je rekao da može
otići,  ali  ne sam, budući da ima izmiješane vojske, „puknut će ga“ netko, pa će on imati
problema. Optuženi je ovima koji ga vode rekao da „oni to mogu riješiti“. „Riješiti“ kaže, ne



znači ubiti, kako se to kasnije tumačilo. Kasnije je čuo rafal, naježio se. Kad su mu prišli
kasnije, stali su, pitao je gdje je djed. Ljuban Linta je rekao da ga je ubio, da može i svog ćaću
ubiti, pa i Carevića ako treba. Na to je optuženi rekao: „Ljubane, što? Upropastio si sebe,
mene, cijelo selo.“ Na to ga je Linta napao da brani ustaše jer mu je žena Hrvatica. Carević ga
je pitao da li mu je barem oči bio vezao, na što je odgovorio da nije. Prijetio je i Careviću da
će ga ubiti. Napisao je izvještaj o dešavanju i poruku komandi da traži da se Ljuban Linta
procesuira i izbaci iz jedinice. Linta je bio kurir, tako da je tu poruku dao drugom čovjeku,
pokojnom Ljubanu Pelešu.  Kasnije  je  otišao u komandu i  tražio da se smijeni.  Na to  su
komentirali: „A šta bi ti htio. Da mi zatvorimo Ljubana zbog ustaše?“. Marko i Stevo Bijelić
su rekli da će ga se procesuirati kad završi rat. Optuženik vjeruje da je Ljuban Peleš pročitao
to što je napisao i prenio Linti. Nakon toga je bilo organizirano i da se optuženika ubije.

Nakon izjave optuženika, uslijedila su pitanja optužbe i obrane. Obrana je postavljala pitanja
o pozivu za mobilizaciju, pri čemu je optuženik objasnio da je poziv dobio od tadašnje JNA,
čije je uniforme i nosio. Optužbu je zanimao zapisnik koji je optuženik napravio o ispitivanju
i odvođenju djeda Grgića kod Anđe Kate i poruci koju je poslao po Ljubanu Pelešu u kojoj je
tražio odgovornost Linte.

Reproduciran je zapis prvog saslušanja osumnjičenika (sada optuženika) Marka Carevića.

Predsjednica  sudskog vijeća  je  uočila  razlike  u  prvotnom i  sadašnjem iskazu optuženika.
Tražila je obrazloženje tih razlika u iskazima. U prvotnom iskazu gotovo i ne spominje Đuru
Vlainića, dok u ovom zadnjem ističe da je Vlainić govorio izričito kako djeda treba ubiti.
Također, u prvom ispitivanju se ne sjeća da je izvještaj poslao kuriru, dok kasnije ističe da ga
je dao Ljubanu Pelešu. Optuženi ističe da je sve godine šutio o ubojstvu koji je Linta počinio,
jer ga se bojao, pa je o tome progovorio tek kada je optužnica podinguta. S Radom Carevićem
je o ubojstvu razgovarao par dana nakon što se to desilo. On je bio rekao da će on to sve
„riješiti“ i da to nije njegov problem.

Zamjenik ŽDO Rijeka je predložio, da se s obzirom na novi iskaz svjedoka, zatraži ispitivanje
još tri svjedoka – Perišića, Stevića i Bijelića. Branitelj je bio suglasan s tim prijedlogom.

Predsjednica sudačkog vijeća je prihvatila prijedlog i bit će upućena zamolnica Višem sudu u
Beogradu da se navedeni svjedoci tamo saslušaju.

Nastavak rasprava određen je za 21.12.2017. u 9 sati.


